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Alle ore 12,30 del 06 / 10 / 16 presso la sala Yellow 2 del Centro  Mi.Co. Milano Congressi si è tenuta la riunione del Gruppo di Studio di Oncologia della SIP/IRS alla presenza di 21 delegati.

La riunione è iniziata con i saluti da parte del Prof Andrea Bianco al Prof Antonio Palla, past president.  E' stata ribadita la necessità   di sostenere i percorsi scientifico-educazionali in continuità con le attività avviate dall’ Assemblea nel contesto delle patologie neoplastiche del torace.  

Nel corso della riunione è emersa l'esigenza di avviare tutte le iniziative  scientifico-educazionali  negli ambiti in cui la pneumologia è chiamata ad operare  nel management del paziente con Neoplasie Toraciche.

 A tale proposito sono state identificate una serie di  priorità e possibili iniziative  da intraprendere:

· Necessità di identificare percorsi multidisciplinari nel  management, sia in fase diagnostica che terapeutica, del paziente con neoplasie toraciche che veda la compartecipazione  di Pneumologi, Radiologi, Chirurghi, Anatomo-Patologi, Biologi Molecolari, Oncologi, Medici di Medicina Generale, Geriatri; 
· Organizzazione di workshops multidisciplinari finalizzati  al continuo aggiornamento e scambio di esperienze intra e interdisciplinari;
· Elaborazione di linee guida comuni sulla gestione del Nodulo Polmonare. 
[bookmark: _GoBack]Nel corso della riunione si è discusso  anche dei temi trattati nel simposio  Il Cancro del Polmone nell'era della Precision Medicina sottolineando l'attualità dei temi affrontati  e la necessità di favorire continui aggiornamenti nell'ambito delle patologie oncologiche del torace.
A tal riguardo è stata accolta favorevolmente la proposta della Direzione Scientifica della SIP/IRS di avviare un programma di realizzazione di uno “Slide Kit”, per la immediata consultazione da parte degli specialisti di una risorsa scientifica  aggiornata e facilmente fruibile in materia di Oncologia Polmonare.
I lavori si sono chiusi con l'invito a stimolare le inziative scientifiche utili a valorizzare l'aggiornamento pneumologico nell'ambito della oncologia toracica.
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